



共筑防线 共享机遇

9月9日,在安徽省合肥市庐阳区大杨镇举办的2022年国家网络安全宣传周网络安全进社区活动上,民警为居民介绍网络诈骗知识。9月5日至11日,2022年国家网络安全宣传周在全国范围内统一举办。网络安全为人民,网络安全靠人民。今年的网络安全博览会现场专门开辟了科普互动区,设置多个互动体验项目。百姓在现场可以沉浸式了解新型诈骗手段,学习网络安全知识。

新华社发(葛传红 摄)

2022年全国“双创周”9月15日启动

主会场设在合肥



记者 张贤良

记者昨日获悉,2022年全国大众创业万众创新活动周将于9月15日至21日举行。本届活动周以“创新增动能,创业促就业”为主题,采用线上线下相结合的方式,主会场设在安徽省合肥市,在全国各省、自治区、直辖市及计划单列市、新疆生产建设兵团同步开展。

据了解,2022年全国大众创业万众创新活动周将通过主会场活动、部委活动、地方活动、海外活动、线上活动等近1000场系列活动,全面回顾并展示近年来深入实施创新驱动发展战略、纵深推进大众创业万众创新取得的新进展、新成就和新突破,把创新创业更好地转化为经济发展新动能。

值得注意的是,合肥主会场将组织主题展示,从全国择优遴选160余项、设5个展区全面展示创新创业的典型案例和取得的最新成果。除主题展示外,国家有关部门和地方将在合肥市举办创新创业高质量发展峰会、创业投资行业峰会、创业安徽等丰富多彩的系列活动,并以实物展品、虚拟现实、线上直播等喜闻乐见的形式,为创新创业者提供更好展示平台和更多机会,在全社会营造有利于创新创业创造的良好环境。

近年来,合肥依托科技与人才优势,不断优化创新创业生态,发展成效显著。合肥市各部门合力培育壮大创新主体力量,创新主体活力持续迸发,逐步形成以高新技术企业为主体、专精特新企业和独角兽企业为标杆的创新梯队。2021年,合肥全市财政科技投入占一般公共预算支出比重达14.2%,全社会研发投入占GDP比重达3.52%,国家高新技术企业达4578户,技术合同交易总额达866.97亿元。目前,科技创新已成为合肥最亮的底色。



2022世界制造业大会 将首次设立高端医疗装备领域平行论坛

星报讯(记者 张贤良) 记者从世界制造业大会组委会获悉,2022世界制造业大会高端医疗装备创新发展论坛将于9月20日在合肥市举办。这是世界制造业大会举办以来,首次设立高端医疗装备领域平行论坛。

届时学术报告环节,相关中国工程院院士、高校教授及医疗机构负责人及医学科学领域专家学者将就高端医疗装备协同创新发展进行专题报告。

会议现场还将进行“双招双引”多个项目签约。安徽省医工协同创新学会将在论坛上与国药口腔医疗器械(上海)有限公司、浙江通策控股集团有限公司、深圳市普罗医学股份有限公司、苏州丰泰医疗贸易有限公司、广东健齿生物科技有限公司5家企业“牵手”,就在安徽进行项目投资的意向进行签约,初步达成投资合作。

论坛举办当天还将发布微创医疗行业互联网协同服

务平台、1.0T大孔径介入专用磁共振系统、人工智能聚焦超声无创治疗系统、高分辨血球仪等4项创新产品。

医疗装备是关系国计民生和国家安全的重要产业,也是生命健康产业的重要组成部分。2021年12月,国家工信部、卫健委等十部委共同发布《“十四五”医疗装备产业发展规划》,这是医疗装备领域国家层面的规划,明确了产业发展思路 and 目标任务。

为加速推进安徽国产化高端医疗装备研制、临床科研成果转化,2022年1月25日,安徽省医工协同创新学会在中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)揭牌成立。安徽省医工协同创新学会由安徽省经济和信息化厅作为业务主管单位,经安徽省社会组织管理局批准登记,中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)为理事长单位。

回顾世界制造业大会: 凝聚发展共识,贡献智慧力量

星报讯(记者 张贤良) 连续四年成功举办,世界制造业大会聚焦制造业高质量发展,行业引领力持续增强。记者梳理发现,历届大会,与会嘉宾通过交流研讨,围绕高端制造、科技创新、跨国合作、数字经济等热点话题,发表权威观点,碰撞思想火花,为推动全国乃至全球制造业高质量发展贡献智慧力量。

2018世界制造业大会达成坚持开放发展、携手拥抱新工业革命的新共识,发布《2018世界制造业大会合肥宣言》。通过对接交流和发布《2017安徽外商投资环境报告》《徽商发展报告2017》等,充分展示安徽不断优化的法治化、国际化、便利化营商环境,得到国内外客商好评,形成徽商回乡创业、外商投资青睐的浓厚氛围。

2019世界制造业大会发布《2019世界制造业大会合肥倡议》,呼吁制造业弘扬精益求精的“工匠精神”和“企业家精神”,推动新旧动能转换,培育“专精特新”中小企业,加快打造以创新链为引领的制造业升级版。聚焦“5G时代工业互联网新突破”“中国声谷智能高地”“智能网联汽车融合发展”等,发布全国“两化”融合发展指数、云制造发展指数等。还举办多场论坛。

2020世界制造业大会“云端论剑”,制造业等领域顶尖

专家学者、知名企业领袖云聚江淮,紧扣加快推动制造业数字化、网络化、智能化发展,围绕科技创新、智能制造、数字经济、数字政府等热点话题,发表权威观点,激荡前沿理念,研判未来趋势,凝聚发展共识。发布《长三角制造业协同发展报告》《长三角地区电子证照互认应用合作共识》《数据赋能政府治理评价及安徽省发展研究报告》《安徽省5G+工业互联网十大创新应用》《工业互联网和智能制造研究白皮书》《徽商发展报告2020》等。

2021世界制造业大会发布《2021世界制造业大会合肥展望》。大家认为,科技创新是推动制造业高质量发展的不竭动力,数字赋能是开辟制造业发展新境界的关键力量,绿色低碳是促进制造业可持续发展的根本途径,开放合作是增强制造业供应链韧性的必由之路,未来技术是制造业保持长远竞争力的坚实保障,要不断增进互信,加强合作,共同培育发展新动能,迎接制造业创新发展的澎湃浪潮。发布《2021全球制造业创新指数白皮书》《中国新能源汽车产业高质量发展报告2021》《安徽省工业互联网十大创新应用案例》《安徽省扎实推进长三角一体化发展创新案例》《国际商协会合肥共识》《徽商发展报告2021》等成果报告,为推动全国乃至全球制造业高质量发展贡献智慧力量。